

# Congresul Uniunii noastre

În zilele de 18 și 19 Oct. a. c. s'a ținut la București al doilea congres al Uniunii Sindicatelor de Artiști, Scriitori și Ziaristi, prilej binevenit de verificare atentă a realizărilor celor care și-au pus în slujba artei și culturii posibilitățile lor creatoare și totodată de trasare judicioasă a sarcinilor care — în condițiile regimului nostru democrat — stau în fața creatorilor și interpretelor de artă.

Imprejurările în care a avut loc acest congres al Uniunii noastre sunt caracterizate pe plan extern de ascuțirea luptei între forțele mercenare ale imperialismului avid de dominație și instigator la războaie, deoparte și forțele pașnice ale democrației și păcii, stând grupate în jurul U.R.S.S. vașnica apărătoare a libertății tuturor popoarelor, mari și mici.

Ofensiva pe plan internațional a trusturilor imperialiste străine, a încercat să se sprijine pe reacțiunea internă, încurajând-o la noi, ca și aiurea, să lovească în cuceririle poporului, care pentru prima dată în istoria țării noastre au asigurat posibilități reale de valorificare tuturor creatorilor de artă. Agenții plătiți ai aceleiași categorii sociale, care în țară la ei au transformat arta și scrisul în bunuri de trafic comercial, au încercat să transforme România într-o nouă piață colonială a dolarului, cu concursul clipei trădătorilor istorici manisto-brătienisti și a codițelor lor titeliste.

Că nu a fost cu puțință această manevră, demascată la timp de vigilența populară, se poate mulțumi numai condițiilor noul create celor care muncesc de regimul nostru actual, îngăduind propășirea întregului popor pe drumul unei democrații de tip nou. Ori tocmai aceste condiții impun ca sarcină profesioniștilor artei să facă din manifestările

Mihail Mihulescu

(Continuare în pag. 4-a)

## DOMNUL VERDOUX

Rămâne încă de actualitate cererea de expluzare din U. S. A. a lui Charles Chaplin, formulată de un membru al Camerei Reprezentantilor, după care activitatea popularului actor „este dăunătoare” pentru regimul existent în America.

Ceace implică această concluzie trebuie datat în noul film al celui care cumulează calitatea de actor, scenarist și producător, „Domnul Verdoux”, care pune în fața spectatorului problema responsabilității societății omenesti înlesnind condițiile care, în societatea burgheză, îngăduie individului să dezerteze din fruntea existenței lui, implinș pe căi lăturănice, de brutalitate luptei pentru existență. Viața lui Verdoux este banală până în clipa când este nevoit să conserve pe acea a copilului și soției lui, învins de doctoresa realității americane.

M. Mih.

(Continuare în pag. 4-a)



O nouă... entului de însămânțări

## Fiecare plugar trebuie să însămânțeze suprafețe cel puțin egale cu cele recoltate în vara anului 1947

Ministerul Agriculturii și Domeniilor împreună cu Ministerul Afacerilor Interne și Ministerul Industriilor și Comerțului au hotărât următoarele măsuri:

Deținătorii de pământ arabil sub orice formă, sunt obligați a începe aratul imediat. În timpul acestei campanii, orice altă muncă va fi subordonată însămânțărilor. Deținătorii de tractoare sunt obligați ca în termenul fixat de Camera Agricolă, să are cel puțin următoarele suprafețe:

- a) Tractoarele cu pluguri cu 6 brazde, 100 ha;
  - b) Tractoarele cu pluguri cu 3 brazde, 70 ha;
  - c) Tractoarele cu pluguri cu 2 craze 50 ha.
- Arăturile le vor face pe exploatașii proprii ale deținătorilor tractoarelor, sau pe alte exploatași agricole, după planul întocmit de organele dela Ocolul Agricol.

Arătura se va face pe suprafețe proprii sau ale altor plugari, după programul întocmit de Comisia Interimară comunală.

În județele cu animale de muncă insuficiente, se va putea impune aceleași obligațiuni

Continuare în pag. 2-a

## Se distribuie zahăr pe luna Octombrie

La 21 Octombrie a. c. începe distribuția cotei de zahăr pe tot cuprinsul Județului Hunedoara. Distribuția se face în conformitate cu dispozițiunile Ministerului Industriilor și Comerțului cotele fiind cele prevăzute pentru diferitele categorii

## În urma sosirii unor importante cantități de bumbac din URSS SALARIAȚII VOR PUTEA CUMPĂRA CANTITĂȚI DUBLE PE CARTELELE LOR

În urma activității în plin a țesătorilor și filaturilor din țară cum și a marelui cantități de mătase de URSS, și a perspectivelor de primire și din alte țări, organele de resort din Ministerul Industriilor și Comerțului au stabilit că producția textilă s'a mărit mult în ultima vreme.

Din această pricină — și conform promisiunilor guvernului, că pe măsură ce bunurile de consum vor fi realizate în cantitate mai mare, ele vor fi puse la dispoziția masei muncitoare a țării

- 25 în loc de 50 de puncte pt. metrul de stofă bărbătească de costum
- 50 în loc de 100 de puncte pentru metrul de stofă de palton;
- 37 în loc de 75 de puncte pentru metrul de postav;
- 4 în loc de 8 puncte pentru metrul de țesături de mătase;
- 10 în loc de 20 de puncte pentru un combinezon de mătase;
- 10 în loc de 20 de puncte pentru cămași milaneze;
- 6 în loc de 12 puncte pentru o pereche chiloți de mătase.

Ministerul Industriilor și Comerțului a hotărât să reducă numărul necesar de puncte pentru diferite mărfuri dela magazinele generale de desfacere, deocamdată la unele dintre mărfuri, urmând ca măsurile similare să fie luate în raport cu producția viitoare.

Astfel, de acum înainte, cumpărătorii de mărfuri pe puncte vor putea cumpăra o cantitate dublă de mărfuri în comparație cu numărul de puncte vechi.

La acum, cum au fost reduse punctajele la mărfurile următoare:

### In fața muncitorilor tipografici

## Tov. I. CHIȘINEVSCHI a demascat tendințele reacționare și decadente ale artei burgheze puse în slujba trusturilor

Primit, cu puternice aclamații, tov. I. Chișinevschi, membru al C. C., secretar al secției de Educație Politică a C. C. al P. C. R. a spus Vineri în fața Congresului Unirii muncitorilor Arte Grafice.

„Permiteți-mi, ca în calitate de membru al Comitetului Central al Partidului Comunist Român și de soldat pe frontul ideologic să vă transmit din partea tuturor luptătorilor frontului ideologic un fierbinte salut. Pentru noi, luptătorii pe frontul ideologic, dvs. tipografi, corpul artei grafice, sunteți în sprijin foarte puternic. Fără dvs. noi toți ceilalți care lucrăm și luptăm pe frontul ideologic, am fi lipsiți de un sprijin puternic, legătura cu spatele frontului.

Congresul dvs., își deslășoie lucrările în condiții deosebite, în condiții pe care le-a definit atât de strălucit tov.

Teohari Georgescu, secretar al partidului nostru și ministru de interne, condiții când forțele imperialiste organizate și dirijate de imperialiștii americani, caută să șantajeze popoarele, să ațâțe la un nou război, când se formează frontul, popoarelor împotriva imperialismului și frontul anti-imperialist frontul de subminare a imperialismului, incomparabil mai puternic decât frontul imperialist. Acest congres are o importanță deosebită, pentru că simultan cu pregătirea de război, cu ațâțarea de război, cercurile imperialiste din America și Anglia și-au foarte bine că sunt mai slabe decât frontul anti-imperialist. Știu că frontul anti-imperialist are mai multă putere, că în fruntea acestui front, stă puternica și invincibilă Uniune Sovietică, stă și popoarele sovietice care în situație minimească muna de război gârmană. Pe acest front se află țările noui democrații, pe acest front se află mișcarea muncitorească din toată lumea, inclusiv mișcarea muncitorească și progresistă din țările imperialiste.

Dar imperialiștii, în goana lor după expansiune și cuceriri, întrebunțează și arma de luptă ideologică. Ei și-au creat acest front în diferite țări. La noi în țară, o asemenea agentură handei maste, brățeniste, iteliste, ageni și ascensi și desclși care întăresc ideile imperialismului, care încearcă să întărească în rândurile noastre ideile de expul-

ulare față de capitalism. Este necesar în aceste condiții, când noi știm că imperialismul este în război, să re-

(Continuare în pag. 4-a)

### Județeană Timiș a primit provocarea județenei Hunedoara Deva la

## Intrecere pentru difuzarea materialului de partid în onoare a zilei de 7 Noiembrie

Editura Partidului Comunist Român a propus organizațiilor județene din întreaga țară să pornească la intrecere pentru difuzarea materialului de partid în onoare a zilei de 7 Nov. zua când se implinesc anul acesta 30 ani dela Marea Revoluție Socialistă din Octombrie.

Luând act cu bucurie de această inițiativă Secția de Edu-

cație Politică din Județeană Hunedoara—Deva a hotărât în ședința sa ținută la începutul lunii Octombrie cu toți responsabili de Ed. Politică să provoce la intrecere patriotică Județelele Timiș și Arad.

Răspunsul tov. din Timișoara a și sosit anunțând printr'o scrisoare că au primit chemarea.

Iată și textul scrisorii primite:

### Către Secția de Educație Politică Com. Județean Hunedoara

## Dragi tovarăși,

Am primit cu bucurie scrisoarea voastră din 12 crt. și primim chemarea pentru intrecere, în condițiile date de Editura noastră, până la data de 7 Nov. a. c.

Cu salut tovarășesc,  
Secretarul Secției de Educație Politică,  
SS. JIVCOVICI MIRCO.

Răspunsul Aradului este așteptat să sosească din zi în zi. Cunoșcând posibilitățile mari ale celor două județe provocate,

membri de partid din Județeană vor trebui să depună un efort continuu pentru a ține învingător. Le urăm spor la muncă.

## SITUAȚIA ÎNSĂMÂNȚĂRIILOR ÎN JUDEȚUL NOSTRU

Însămânțările în Județ se deslășoie conform dispozițiilor date de Comandamentul Unic al Însămânțărilor. Până în prezent au fost însămânțate 24.095 ha, aproape 50% din totalul terenului prevăzut în planul Însămânțărilor de toamnă. Din acest teren au fost însămânțate 22.431 ha, cu grâu, 127 cu orz, și 937 ha, cu secară.

S'au mai făcut arături care totalizează 22.188 ha. din planul de Însămânțări pentru primăvară și 30 ha. de iolazuri.



# ZORI NOI

PENTRU plugari

Comandamentul Unic pentru însămânțări

## Destituire și sancționare pentru orice întârziere sau abatere în campania însămânțării culturii care au sămânță lăsată cu ocazia colectărilor sunt obligați să o însămânțeze până la 1 Noembrie

Comandamentul Unic pentru însămânțări face cunoscut că orice întârziere sau abatere în comunicarea inexactă de date în timpul campaniei de însămânțări din această toamnă vor fi sancționate cu destituirea și vinovați. Planul stabilit trebuie executat în întregime întocmi și la vreme întârzieră cu excluderea acestui plan va fi imputată în primul rând celor tehnice ale Ministerului Agriculturii: Șefi de Ocoale, Inspectorii de Cameră și Inspectorii Regionali.

Se pune în vedere agriculturii că ocazia colectărilor (culturii de grâu) necesare însămânțării până la 1 Noembrie a.c., întrucât cantitatea de grâu lăsată în acest scop.

Cei cari până la 1 Noembrie nu au însămânțat o suprafață corespunzătoare cu cantitatea de grâu rămasă neînsămânțată vor fi obligați să o streină și să înlocuiască cu cea necesară până la 1 Noembrie a.c. întrucât se vor dresa acte de răspundere în judecată.

Organele speciale de control ale Ministerului Agriculturii și Domeniilor sunt pe teren pentru a controla această acțiune.

Primarii, notarii și administratorii agricoli comunei sunt obligați ca în ziua de 19 Oct. a.c.

ne întreaga obște a să și să aducă la cunoștință comunicat

Serviciul meteorologic Central anunță ploți îndelungate în decursul toamnei, de aceea țărăni trebuie să se grăbească cu

lucrările de ducere la bun sfârșit a campaniei de însămânțări, știind că prin aceasta contribuie la îmbunătățirea situației economice a țării și vor asigura hrana necesară întregului popor pentru anul ce vine.

## Un milion Kg. bumbac sosit din U.R.S.S. va fi folosit pentru fabricarea de fire și țesături destinate salariaților și țăranilor

În ultimele două săptămâni a sosit din U.R.S.S. o cantitate de UN MILION KILOGRAME BUMBAC PUF.

Cea mai mare parte din această cantitate va fi folosită pentru fabricarea de articole raționate, destinate salariaților și țăranilor.

Asfel, se vor fabrica 100 000

kg fire țărănești, care vor fi tribuite la sate prin cooperative, 5 500 000 m. țesături, 16 000 duzini mosoare de ață, 70 000 duzini ciorapi și 5 200 duzini fiarele, care vor fi distribuite salariaților, pe baza cartelelor cu puncte

Separat de aceasta, se vor fabrica pentru armată 400 000 m. pânzeturii.

## O nouă decizie a Comandamentului Unic de însămânțări

(Urmare din pag 1)

și deținătorilor de animale de tracțiune din orașe.

Toate atelierelor din sate și orașe, de reparat mașini și unelte agricole se consideră rechiziționale la dispoziția plugarilor în acest scop.

Fiecare plugar va însămânța în toamna anulii acesta culturii de toamnă, în suprafețe cel puțin egale cu cele recoltate în vara anului 1947 și pentru care li s'au lăsat semințele necesare

Contravenienții la dispozițiile de mai sus se vor considera contravenienți la legea speculei și sabotajului economic

Organele Administrative și polițienești, ca și cele agricole care vor înlesni sustragerea dela obligațiunile preevăzute în prezenta decizie, vor fi sancționate cu confiscarea la legea speculei și sabotajului economic

Prefecții de județ, directorii de Camere Agricole și comandantii Legiunilor de jandarmi, au însărcinarea executării deciziei.

## Alegerea noului comitet U.T.M. la Deva

În seara zilei de 16 Oct. a.c. în cadrul unei ședințe plenare la care au luat cuvântul tovarășii Angheluta, Malăescu și Fleșeru din partea comitetului Județean al U.T.M.-ului, prelucrând sarcinile ce stau astăzi în fața tineretului, a fost ales noul comitet al U.T.M. din Deva care este format din tovarășii: Trofin Leonida secretar, Felina Tudor organizatori, Clapă Marcel responsabil, Solomon Ludovic cu reconstrucția, Iog Tarș cu educația sportivă, Almagun Petru responsabil adm., Cuncel Elisabeta din partea școlii profesionale de ucenici din Deva și Geta Mălea în resortul de fete.

## COLȚUL FEMEII

### „AMERICA IN VERSURI”

În cadrul unei șezători artistico-culturale organizată de U. F. A. R. filiala Deva

Continuând ciclul său de conferințe, Uniunea Femeilor Antifasciste, Filiala Deva, a prezentat publicului nostru în seara zilei de 15 Oct. a.c., o șezătoare culturală realizată într-o formă nouă, capabilă să atragă un spectrator în corresponsență directă cu subiectul și aspectele pe care acesta încearcă să le redea.

În cuvântul de deschidere dna Elena Ionescu arată specificul acestei manifestări culturale refuzată până mai ieri publicului în direcția cunoașterii pe care a evoluției acestui gen în literatura universală, dând cuvântul dnei Minerva G. Rău care va încerca să prezinte unele aspecte de cultură, de neîngăduită importanță.

Conferința înfrățind un subiect destul de dificil „America în versuri” înainte de a binevenită contribuție în cunoașterea litericii universale, respectiv a poeziei americane aparținând acestui gen, a cărui cunoaștere este o necesitate de analogia rezumativă editată în Editura de Stat și care a îngăduit documentarea conferințierei.

Amintind caracterul scrierii dintr-un sec. al 16-lea și al 17-lea se convine că adevărul în epocă literară a Americii este o fundație cu epoca pură a, menționându-se pe linia trasată de precursori, îngemănând sentimentul cu realitatea crudă. În aceste condiții poezia în ea să exprime, necesitatea luptei pentru realitate ea un rezultat de reală democrație care să satisfacă integral ideea de umanitate și libertate spre care tinde poezia lui Walt Whitman este reprezentativă pentru sec. al 19-lea îndreptându-se spre aprecierile unanime ale criticii care recunoaște astfel contribuția lui la dezvoltarea culturală și socială a Americii.

Caracteristica liricii sec. al 19-lea și al 20-lea este fără îndoială evadarea din forme rigide și emanciparea din sacralitatea versificării, ducând la crearea unei lirici noi și libere a relui public și deci și oamnilor simpli, cărora încă să se adreseze cât mai firesc și cu mijloace având corespondență în viața de toate zilele, însușiri care vor desăvârși contribuția poeziei americane la arta universală. Mai ales poezia progresistă din sec. al 20-lea încearcă să redea

sensul existenței umane, în tot realismul ei și fără evitarea de varul asupra condițiilor de muncă ori de conjunctura capitală, versurile acționează sunând ca o chemare adresată oamenilor muncii de a cuprinde culmenul în mecanismul social. Căce ignorează însă că această poezie realistă este existanță în mijlocul vieții a irărilor de culoare a căror realitate culturală este legitimă a prații rămân aproape în întregime nerecitate.

Dacă asupra acestei tendințe există însă o lrică neagră asupra vieții de 3 decenii automatismului oficial poezie care luptând cu insuficiențele inerente condițiilor de viață în care se trăiește, rămâne o inexorabilă realitate.

Chiar în condițiile triste — cu adevărat triste, dar nu iremediabil — ce-i sunt oferite de tehnă exclusivă americană, omul de culoare întuiește elbera rea sa din suflul digimnărilor rasiale, îndreptându-se spre răsăritul de tîmpă spre umbra care să îngăduie poporului american, eliberat de contradicții, să se azeze la locul cuvenit în rândul națiunilor tubitoare de libertate, pace și progres.

Căce incontestabil, aduce nouă această conferință este portanțarea verbului ei și în el reținerii chiar în timpul expunerii, maniera tinzând să el de în aceeași măsură dogmele care contribuie la însuflețirea temei în rest nu lipsi de oarecare retorism.

Au contribuit la redarea centurilor autentice a poeziei slujind subiectul, interpretările d-nelor Gabor și Miulescu, a d-rcii To: Veronica și a domniilor Băjescu-Oardi și Petrică. Muzica a fost executată de dl. Crișan și Csampai, iar dansurile de dl. Bordan, satisfăcând exigențele unui public obișnuit și urmărirea astăzi manifestările care-i îngăduie contactul pe moment cu arta autentică.

Successul acestei manifestări culturale a Filialei Deva a U.F.A.R.ului, ne îndreptățește să sperăm că asemenea ațiuni vor fi realizate în județul nostru, răscunzând dorința de documentare a acelor pături care a nu mai pot fi refuza și astăzi manifestările incontestabile ale unei autentice culturi.

## Serie nouă deschisă

### către Uniunea Femeilor Antifasciste din Grecia

DRAGI PRIETENE,  
Prin radio și presă urmărim zi de zi lupta dăruitoră, eroică împotriva dușmanului nostru comun, dușmanul în regi omenirii, dușman care ne-a răpus ață nenorocire și suferință.

Viteja și peripețiile voastră în lupta contra fascismului ne face pe noi, Uniunea Femeilor Antifasciste din comuna Certej de Sus, ca să vă exprimăm prin aceste câteva rânduri din rația față de curajul și abnegația Voastră, dorindu-Vă și pentru viitor aceiași dăruire în lupta menită să realizeze visul Vostru care este și țelul nostru comun.

Am colțat în comuna noastră câteva kg. de marmeladă și fructe uscate, care deși în cantitate mică, reprezintă ce a, pentru locuitorii săraci ai regiunii noastre în care este înălțată comuna noastră, dorind prin

această modestă contribuție să vă dăm un cât de mic sprijin în lupta pe care o duceți împotriva acestui dușman al omenirii care a pricinuit multor popoare jefire sângeroase, pe top de lacrimi și suferință.

Și tot pentru a vă arăta că tim ne lăsa tre frum ase care urmăresc mereu lupta voastră dreaptă, vom confecționa mănuni și ciorapi din lână cu care vom căuta să alinăm suferința câtorva dintre Voi, suferințele voastre răvânde în această luptă de viață.

În lupta pe care o duceți cu grău și jefire în fața d-ncii vă dorim un succes deplin și realizarea unei democrații patetice și durabile, pe drumul independenței patrii voștre al reconstrucției și păcii și al confortului progres.

Cu salutații prietenești,  
U. F. A. R. Certej de Sus  
jud Hunedoara

## ETAPĂ CU SURPRIZE

### Rezultatele tehnice și clasamentul

Divizia Națională A, disputată Duminecă în țară, s'a soldat în afară de rezultatele normale, cu unele surprize.

Prima surpriză este eșecul suferit de F.S.A. campionă națională I.T.A., care în dauna pronosticurilor a cedat Universității la Cluj.

O figură frumoasă a făcut C.F.R.B., care în deplasare — la Oradea — a reușit să-și acumuleze 2 puncte prețioase în clasament, dispunând de echipa gazdă Libertatea.

Conform pronosticurilor, echipa minei din Valea Jiului J.U., n'a desmășit forma pe care o deținea și a dispus la limită de C.S.M.M. din Mediaș, trecând la locul 5 din clasament.

Fuziunea U. Tricolor cu A.S. Poșta se pare a fi fericită. Fața de adversarul său periculos — Juventus — U. Tricolor

a reușit să termine matchul la un scor alb și totodată să și câștige primul punct în clasament.

Deasemenea A.S.A. în revenire a reușit prima victorie în dauna Oțelului.

### Iată rezultatele tehnice și clasamentul:

C.F.R.—F.C. Ploiești 4-0; Universitatea—I.T.A. 2-0; Ciocanul—R.A.T.A. (Dermagant) 4-2; Jiul—C.S.M.M. 1-0; Ferar—Dermata 2-2 Juventus—U. Tricolor 0-0; A.S.A.—Oțelul 3 0.

### Clasamentul.

1 C.F.R.T. 2. I.T.A. 3. C.F.R.B) 4. Ciocanul 5. Jiul 6. Libertatea 7. C.S.M.M. 8 R. A.T.A. 9. F.C. Ploiești 10. Universitatea 11. Juventus 12. Ferar 13. Dermata 14. A.S.A. 15. Oțelul 16. U. Tricolor.

m. m.



## VIATA DE PARTID

## Ședința delucru a Comitetului Județean Hunedoara-Deva a P.C.R.

ziua II-a

## „Lumea s'a împărțit în două tabere“

a spus tov. Butariu Virgil instructorul C. C. al P. C. R. în cuvântarea sa

Ședința de lucru a Comitetului Județean Hunedoara-Deva a Partidului Comunist Român a continuat Vineri 17 Oct. a.c. la ordinea de zi figurând aprecieri la rapoartele date în ajut de secretării organizațiilor din județ și instructajul secretarilor de secții din județ.

Rând pe rând au cuvântat tov. Dancu Petru, Buda Ioan, Drăgoi Anton, Duduș Andrei, Florica Vesilă și Periceanu Gh., Florica Simion, Marton Eilhard, membri în biroul comitetului județean care au scos în evidență părțile bune dar și unele adevărate deficiențe, arătând totuși cum trebuie dusă munca diferitelor secții.

În ședința de după masă a avut apol cuvântul tov. Butariu Virgil instructorul Comitetului Central care după ce a făcut o analiză amănunțită a muncii de lucru de întreaga organizație județeană, a arătat situația politică internă și internațională în care se desfășoară această muncă și a sănd sarcinile pentru perioada următoare, sarcini de importanță vitală pentru viitoarea dezvoltare a regimului democratic popular din țara noastră. D-a spus printre altele:

„Lumea s'a împărțit în două tabere, lagărul imperialist în frunte cu Statele Unite ale Americii care tinde spre sugrumarea libertății popoarelor așa cum face acest lucru în diferite părți ale globului și lagărul anti imperialist și democratic în frunte cu marea și puternica U.R.S.S. care luptă pentru libertatea popoarelor din lumea întreagă și împotriva declanșării unui nou război de către clica imperialistă.

Lupta ce se dă între aceste tabere este în curs de organizare în urma constituirii celor două partide comuniste, constituirea în care s'a ajuns la concluzii interesante, exprimate în declarația comună proclamată cu această ocazie.

Sarcina noastră este de a încadra în această luptă Partidul Comunist Român care să mobilizeze în jurul său întregul popor prin: consolidarea și dezvoltarea organizatorică a Partidului; intensificarea muncii ideologice și politice, prin consolidarea F. U. M. și adâncirea alianței noastre cu țărâna muncitoare și celelalte forțe democratice din țara noastră.

Va trebui dusă o luptă îndârjită pentru curățirea vieii noastre politice de elementele dușmane regimului democratic. Procesul trădării naționale ca și va avea loc în curând proces în care vor apărea în adevărata lor lumină clica „istorice” în frunte cu Iuliu Maniu și Mihailescu va trebui să demonstreze maselor populare că ideologia torică slugă a imperiului anglo-american este o piedică în calea dezvoltării statului nostru a poporului nostru spre societatea socialistă.

Trecând apoi la trasarea sarcinilor în domeniul producției agricole tov. Butariu a arătat că Partidul nostru se consideră mobilizat pentru realizarea planului de înălțare. Nu se admite nici o deficiență pe care de această campanie de muncă și nerăbdarea stabilizării depinde dacă vom putea asigura pentru viitor hrana întregului popor. În special — a spus d-sa — trebuie combătută tendința de a se semăna alt eva și nu ce este prevăzut în plan ca grâu etc.

numai pentru faptul că anul acesta s'au făcut colectări de cereale O producție abundentă de grâu va putea în anul excepțional de la colectare acest produs așa cum se întâmplă anul acesta cu porumbul, datorită faptului că se găsește în cantități nedeșteptate.

Va trebui stimulat ajutorul reciproc. Să fie ajutate cei mai mijloace pentru a-și putea lucra la timp pământul. Să fie ajutate autohtonii pentru a putea îndruma pe teren campania de însămânțare, iar acolo unde se observă sabotaj sau numai indolența să se semneze cazurile celor în drept care vor lua imediat măsurile de îndreptare. Țărâna muncitoare, muncitorimea tinere și femeile trebuie mobilizate în această bătălie hotărâtoare pentru viitorul poporului întreg.

## Producția industrială

În domeniul industrial — a continuat tov. Butariu — avem creșterea condițiilor necesare pentru a putea satisface necesitățile noastre cu produse industriale printr-o continuă îndreptare a producției.

Producția nu o vom realiza însă prin afisarea lozincilor că vrem mărirea producției sau prin formarea echipelor de șoc care după un timp oarecare se vor extenua și nu vor mai fi bune de nimic. Producția poate fi ridicată prin organizarea muncii, raționala distribuția brațelor de muncă, folosirea rațională a mașinilor care ne furnizează energie motrică, economisirea materialului și metode noi de îmbunătățire a muncii, metode pe care la muncitorii de la noi a dovedit că știu să le găsească datorită regimului de libertate de care se bucură azi în țara noastră. Comunitățile trebuie să dea exemplu și în această direcție.

## Lupta împotriva speculei

Dar legate de toate acestea — a continuat vorbitoarea — tov. Gh. Gheorghiu-Dej a retortat nostru general ne recomanda să luptăm printr-o nouă metodă împotriva speculei. Să coințersăm masa de consumatoare și în special femeile în această bătălie. Să le organizăm să se abțină de la obiceiul de a plăti oricât numai să găsești. Avem o producție bună agricolă care asigură hrana poporului în țară și deci nu trebuie să ne antrenăm să facem jocul speculanților care pretind prețuri exagerate. Să organizăm prin cooperative aprovizionarea populației cu cele necesare căi economice sunt armele cele mai bune de luptă împotriva speculanților înăpăreați.

Pentru toate acestea — a încheiat tov. Butariu — cuvântarea sa — avem nevoie de un partid puternic care să câștige zească lupta noastră. Să întărim deci partidul nostru care ne va duce la nouă victorii.

Ședința a fost încheiată de tov. Stanciu Emil secretarul organizației județene care ține să sublinieze și să atragă atenția celor prezenți asupra câtorva din sarcinile tratate în cursul discuției de lucru. D-a spus printre altele:

„Cece ne face să avem încredere în forțele lagărului democratic și antiimperialist, în forțele noastre, este că nimeni —

în afară de câțiva imperialiști interesați — nu dorește războiul. Popoarele nu doresc război — a spus Generalul Stalin — și deci nu ne înspăimântăm gâlăgia acestor războinici.

Vorbind despre conferința celor 9 partide comuniste de la Varșovia și de ecoul pe care această constituire a avut-o în țări — ca Anglia și Statele Unite — tov. Stanciu a spus: Când au avut loc cele două conferințe internaționale ale social democrației, convoaia de luptă britanică, nici prin britanică nici cea americană n'au făcut gâlăgi pe această temă tocmai pentru că social democrații de dreapta — așa cum se se acest lucru — din țările noastre sunt unelte în mâna imperialismului. Sarcina noastră actuală este de a demasca aceste unelte ale imperialismului american.

Trecând la sarcinile economice tov. Stanciu a adăugat: Nu trebuie să uităm că industria de stat, centrele de muncă agricole și fermele de stat au de jucat un rol foarte important în dezvoltarea regimului nostru democratic de timp nou. Să sprijinim deci aceste prghiuri de stat să mobilizăm echipe de reparații unelte pentru punerea în funcțiune a tuturor tractoarelor de la centralele de mașini, să mobilizăm țărâna muncitoare să depună muncă voluntară la fermele de stat.

Să întărim sectorul cooperatist care duce la eficientizarea produselor prin eliminarea intermediarilor dintre sat și oraș. exemplul muncitorilor de la Călan care au prestat ore suplimentare pentru proiectarea fondului de rulment la cooperative pe care au format-o de curând, este demn de urmat.

Tov. Stanciu a încheiat exprimându-și încrederea că cele două zile de lucru, au îmbogățit activitatea de partid cu noi învățăminte și că mergând la organizațiile lor vor să mobilizeze întreg partidul, pe toți membrii de partid pentru a-și viața sarcinilor primite.

Iar la rândul lor comunitățile să antreneze în această luptă întregul popor muncitor și cător viață se va îmbunătăți continuu tocmai prin punerea în aplicare a sarcinilor de mai sus. Rămășițele fasciste și colportorii de șovonuri unel și altele reacționare peste granițe, trebuie să se seama de noul avânt pe care-l a muncă noastră căci altfel vor fi treziți prin alte metode la realitate. Aceasta pentru că poporul nu poate să fie expus din cauza unei clici la noi pericole și noi încercări.

## Alegerea comitetului U.T.M. la Orăștie

Miercuri, 15 Oct. a.c. la Orăștie în prezența tov. Mircea Mălăiescu secretar Județean într-o mare adunare la care au participat peste 150 tineri, s'a definitivat comitetul organizației locale a U. T. M.

Au fost aleși în unanimitate tovarășii: Oorea Nicolae, Cozteru Romulus, Pona Aurel, Gronoa Mihai, Vierica Colăbăș și alții.

Au luat cuvântul tov. Zamora care arată pe scurt situația politică internă și externă; că sunt

Prin zecile de scrisori trimise ziarului nostru, populația județului cere

## Să fie pedepsiți cei ce au ordonat și patronat crimele dela Lupeni și Aghireș

În numerile trecute ale ziarului nostru, am demascât politica de trădare a intereselor țării, de jaf, crimă și nelegiuri, pe care partidul național țărănesc condus de Iuliu Maniu, a dus-o de-a lungul existenței sale.

În urma demascărilor făcute de noi, la redacție ne-au sosit și continuă a sosi scrisori, prin care, aducându-se noi date asupra crimelor și fără delegilor comise de clicile maniste, populația cere drastică pedepsire a agenților reacțiunii din țara noastră, grupați în jurul lui Maniu.

## Scrisoarea muncitorului Hustig

Din partea tov. Hustig Ștefan II, angajat al S. O. C. Cluj șant din anul 1919, ne-a sosit la redacție următoarea scrisoare, cu atât mai semnificativă, cu cât, tov. Hustig în unul din scrisorile au fost răniți cu loca muncelului din Lupeni, ordona de Maniu:

„În dimineața lui 6 August 1929, am plecat la serviciu Lucream la uzina Heana. Când am ajuns la uzină am văzut muncitorii strigând: „Nu mergem la lucru Ștefan, că mergem la uzina electrică unde s'au adunat muncitorii dela toate uzinele”. Acolo am stat toată noaptea. Când a venit trenul de noapte în gară, nu a dat semnalul de sosire, pentru că în el se afla o companie de mercenari înarmați. Coborînd din tren acesșia au plecat spre „Casa Română” unde s'au îmbătat, iar dimineața la ora 5 au venit la uzina electrică, ordonându-ne să părăsim uzina. Noi l-am răsunat însă că nu o vom părăsi până nu ni se da pâine. Le-am înțeles președintele a sindicatului era Munteanu, pe care l-am cunoscut din mijlocul nostru. Deschizând focul, eu am rămas în mijlocul muncitorilor. Văzînd să fug pentru a scăpa de gloanțele ucigătoare m'au doborât cu la ionetele jos, lovindu-mă în partea stîngă a șalelor.

Tov. Fruja Petru a căzut pe ste mine, primind un cartuș în cap; cartușul, trecînd prin capul lui a intrat în mine în șale. De atunci am rămas cu cartușul în corp timp de 8 ani cînd mi l'a scos doctorul Lepădatu, rămînînd în conștiință bolav de șale. Astăzi cu greu pot munci ca să-mi întrețin familia, căm cauza acestui bete, ug.

După ce s'a terminat măcelul Rozvan — prefect pe timpul acela — a dat mâna cu directorul Frei, spunîndu-i: „Zeci ani nu mai avem de lucru cu te!”

Pe atunci șef al guvernului era Maniu.

Astăzi, cînd Maniu este chemat în fața Justiției pentru a da socotală de crimele, la ușa ei fără delegile comise în timpul guvernării sale, noi minierii Văzului împunem cu memo la celor ucși la Lupeni la 6 Aug.

1929, cu văduve și orfanii, și acuzăm pentru faptul de a fi ordonat și patronat acest măcel și-i cerem să răspundă pentru aceasta.

Hustig Ștefan

## „Maniu mi a ucis fiul la Aghireș“

Dimany Iuliana, de 61 ani domiciliat în com. Vulcan, județ Hunedoara ne scrie:

„În ziua de 24 Oct. 1944, fiul meu Dimany Andrei împreună cu alți 12 tovarăși, au fost uciși mișelește în com. Aghireș, județ Cluj, pe simplul motiv că au fost unguri.

În noaptea de 23 — 24 Oct. 1944, garziile lui Maniu au chemat pe fiul meu cât și pe cei 12 tovarăși la postul de jandarmi „pentru a lamuri unele chestiuni”, iar apoi să-i lase liberi. Dimineața, familiile respective văzînd că nu se mai întorc, au pornit în căutarea lor. Întrebînd la postul de jandarmi de soarta lor, șeful de post a răspuns că nu a fost adus nici meni și să-i caute prin sat. Tăriezi trupurile lor ciante și desfigurate au fost găsite, desbrăcați și aruncați sub un pod din afara comunei.

Familia fiului meu a rămas fără nici un fel de sprijin. În cauza acestei situații a murit și soția fiului meu, lăsînd în urma ei o fetiță, care acum se află în grija unei pensionare. În numele mamei lor și al soților ai căror fi și soții au fost asasinați de bandele patronate și în solda lui Maniu/ceșca acestă să dea socoteală pentru sângele pe care l-a vărsat, pentru trupurile copărite la Aghireș din ordinul lui Maniu!”

Dimany Iuliana

## Ura poporului îndreptătită

Ceace ne scrie tov. Hustig, ne-au scris și alții. Scrisorile pe care li primim sunt multe, dar toate ogîndesc același lucru: lăcrimarea cu care poporul muncitor, stăpîn pe destinele sa, cere socoteala celor ca și l-au jefuit, l-au înșelat și l-au ținut în lanțuri precum și ura nemăsurată dar îndreptătită pe care masele populare o au față de această.

## Colțul tineretului

U. T. M. — iștii din Simeria au pornit la acțiuni voluntare

Deși obosiți după orele prestate în câmpul muncii U. T. M. — iștii din Simeria au înțeles că vîdă în ajutorul guvernului pentru redresarea economiei naționale. În mînd o echipă nouă din toții: Deac Remus, Săbușan Popa Pavel, Demoa Petru, Soneanu Emil, Ilea N., Șotanu Jonea, Cazacu Vasile, Lasconi Petru și Soneanu Petru, care a descărcat 4 săptămîni de muncă în mod voluntar, în legătură cu aceste vizitane trebu să relate circulației cât mai repede posibil.

MIHAI IONESCU

Papa Aurel coresp.



# EVENIMENTELE ZILEI

## Rândurile armatei democratice grecești CRESC MEREU

### Teroarea împotriva propriilor lor ofițeri și soldați domnește în rândurile MONARHO-FASCIȘTILOR

CAIRO 20 — (Agerpres). Corespondentul agenției Tass transmite:

Persoane sosite din Grecia declară că cu toată teroarea brutală a monarho-fasciștilor și în ciuda sprijinului considerabil dat de anglo-americieni armatei monarhiste, lupta poporului grec împotriva regimului monarho-fascist se întinde și de acum și pune armata monarhistă într-o situație gravă.

Rândurile armatei democratice cresc mereu cu sute și mii de noi luptători pentru cauza independenței și libertății țării lor.

În ultimul timp grecii bogăți transferă în grabă capitalurile lor în străinătate sau pleacă în Elveția și alte țări ducând cu ei aur și obiecte prețioase.

Ofițerii și soldații înșelați ai armatei monarhiste își dau mereu seama de dragul cui îl var să sângere luptând împotriva propriului lor popor. Nu rareori câte un întreg detașament în frunte cu ofițerii refuză să lupte împotriva armatei democratice. În cursul ultimelor luni

cea 5.000 ofițeri și soldați au fost exilați pentru că au refuzat să lupte împotriva armatei democratice.

Zeci de curți marșale pronunță zilnic condamnări la moarte împotriva ofițerilor și soldaților lor.

### Trei tineri din Carintia condamnați de autoritățile engleze pentru că purtau un fanion Jugoslav

VIENA 20 (Agerpres). Corespondentul agenției Tass transmite: Tribunalul militar britanic din Klagenfurt a condamnat la trei luni de închisoare trei tineri din Carintia care participaseră la construirea liniei ferate a tineretului din Jugoslavia și s'au înapoiat de acolo cu un fanion drept recompensă pentru munca lor.

Sentința este motivată prin faptul că tinerii condamnați dăduseră un steag jugoslav. Niciun fel de alte acuzații nu au fost formulate împotriva lor.

Carintienii au declarat că ve-

chiul steag al partizanilor jugoslavi pe care l'au primit pentru munca lor se este scump și că ei nu au crezut că în Austria este fapt corect un delict pedepsit cu închisoarea.

### URAGANUL a cauzat victime în Ungaria

BUDAPESTA 20 (Agerpres). Agenția M.T.I. transmite:

Uraganul venind din direcția Gronlandei s'a abătut Sâmbătă asupra Ungariei și a ajuns la Budapesta viteza de 122 km.

Uraganul a produs multe pagube, 2 persoane au fost ucise. Crucea Roșie a trebuit să intervină în 50 de cazuri.

Circulația tramvaelor a fost întreruptă pe mai multe linii.

### MODALITATEA DE PLATĂ a impozitului special de către chiriași

În conformitate cu dispozițiile date de Ministerul Finanțelor, prin ordinul circular Nr. 260428 din 4 Oct. a. c., se atrage atențiunea asupra modalității de plată a impozitului special de către chiriașii de apartamente de locuit și localități de prăvălii, depozite, ateliere, birouri, etc. și anume:

Cota din chirie ce se varsă statului de către chiriași, drept impozit special, este de:

40 la suta, pentru imobilele servind de locuințe funcționarilor particulari, neîncadrați în contractele colective de muncă, liber profesioniștilor și meseriașilor patroni;

pentru imobilele servind de ateliere celor care folosesc cel mult 5 lucrători sau forme motrice până la 5 H.P., de cabinet, separate de locuințe, în care liberii profesioniști își exercită activitatea lor.

65 la suta, pentru imobilele servind de locuințe comercianților și industriașilor;

60 la suta, pentru imobilele care sunt folosite de întreprinderile comerciale și industriale pentru prăvălii, depozite, birouri cluburi, stranduri, și hoteluri.

75 la suta, din chirie vor varsă statului drept impozit special chiriașii imobilelor folosite pentru prăvălii și localități de lux prevăzute la art. 7 p. c) din Legea chiriilor.

Plata se face de chiriași pentru proprietar, la percepția în raza căreia se găsește situația clădirii în care chiriașul respectiv locuiește. Chiriașul face plata la Percepție, în baza unei

### Cuvântarea tov. I. CHIȘINEVSCHI

Urmare pag din 1-a

cunoaștem că mai puternic suntem noi toți cei din frontul anti-imperialist, să știm că cu cât vom fi mai hoști și mai buni, vom putea respinge orice unelți ale imperialismului împotriva independenței statului nostru. Imperialiștii americani au organizat un dumping cu cărți, ziare, filme imbibabile de tendințele reacționare și decadente ale artei burgheze puse în slujba trusturilor. Scopul acestui dumping este otrăvirea spirituală a maselor populare delirante și sate.

Deaceia cu atât mai mult cu cât muncitorimea tipografică este direct legată de frontul ideologic, acest front trebuie înărit și trebuie să fim neortodocși față de orice încercări de înălturare a influenței străine în rândurile maselor populare din țara noastră, în rândurile intelectualității noastre.

Lupta împotriva imperialismului, lupta împotriva proșcătătorilor și ațătătorilor de război, împotriva ideologiei străine, în țara noastră trebuie să fie o luptă concretă și muncitorimea tipografică, cu care întreaga noastră muncitorime se poate mândri cât de muncit și-a îndeplinit datoria de clasă în anii de după eliberare și înainte, împotriva forțelor reacționare își va da fără îndoială și acum contribuția activă împotriva dușmanilor externi și interni. Ea va populariza operele marxiste-leniniste în sânul masei populare făcând ca aceste opere să apară în condiții mai bune din punct de vedere tehnic. Muncitorii știu că luptând împotriva imperialismului, întâ-

resc bazele economice ale nouă noastre democrații. Cucerirea de noi poziții economice, în așa mod na consolidarea democrației noastre.

Congresul dvs. așa cum se și vede dela început, se desfășoară așa cum trebuie să se desfășoare un congres al muncitorimii din arte grafice. Eu cred că dvs. veți face un mare serviciu clasei muncitoare, luptei pentru triumful definitiv al democrației populare în țara noastră, dacă va veți ocupa de problemele de cultură și de educație în sânul clasei muncitoare.

Intrucât congresul acesta al dvs. se desfășoară în astfel de condițiuni în care pentru a putea lupta mai bine trebuie să știm cât mai mult, pentru a putea construi trebuie să cunoaștem este necesar ca problemele de educație și cultură să le dăm o atenție deosebită și să dăm înarma poporul cu învățăminte teoretice de bază marxist-leniniste, ca să putem lupta mai bine pentru redresarea veșnică a economiei, pentru a putea învinge influențele ideologice străine, pentru a putea lupta cu succes pentru triumful scopului nostru fundamental: fascismul.

### „DOMNUL VERDOUX“

Urmare din pag 1-a

În care cel slab este condamnat la neînfrânt, în beștelul celui tare. În fața justiției — acuzat de crimă — Verdoux cere să i se explice deosebirea între vina lui și responsabilitatea celor care au înlesnit ororile războiului, vinovați de numărul fabulos al victimelor acestei rafinate metode de omucidere în masă, la dispoziția căreia se încearcă astăzi să fie pusă stălpina cu dispozițiile ei.

Broul filmului — pasnicul domn Verdoux, — referindu-se la cel care au acumulat averi de pe urma acestor crime — fabricanții de armament — remarcă tocmai un astfel de exemplar ar fi trebuit înșel să devină, încă dune să recunoaștem în cauză-tatea reptilelor lui, genul negalativul „Charlot“ opărând încăodotă viza oamenilor simpli împotriva amenințării urei noul vârsări de sânge. Filmul în sine, rămâne o chemare adresată lumii pentru care și este deci firesc să fi nemulțumit elica profitorilor de război și pe sprijinitorii ei. Răspunsul lui Charles Chaplin la declarația lui Barkin, cerând expulsiunea sa, merită să fie cunoscută: „Acesta este un procedeu obișnuit fascist, îndreptat spre zgâdnirea libertății cuvântului și a expresiei libere a gândurilor prin cinematograful“.

Atitudinea de altfel condamnată de sute de scriitori și artiști din U. S. A. care cer desființarea comitetului pentru activitatea anti-americană care persecută pe progresiști și protejează ideologia fascistă.

Fapt merită desigur să dea de gândit în anumite cercuri de coaliță parte a Atlanticului, unde tot mai multe gloani se ridică pentru a apăra democrația și pacea.

M. M.

## Congresul Uniunii noastre

— Urmare din pag. 1 —

ei și ale scrisului bunul întregului popor, în slujba căruia au datoriat să rămână până la urmă.

În fiecare cultură națională — așa cum a afirmat-o Lenin marele dascăl al omenirii — există două aspecte care se opun: unul este format de curentul reacționar și obscurantist al moșierilor și capitaliștilor, cel de al doilea reprezentă realitatea elementelor democratice și socialiste, apărând interesele maselor exploatate.

În această direcție, sarcinile care slujesc primatul acestor interese, înlesnind exodul celor mulți spre satisfacțiile artei și culturii, impun congresului anumite concluzii rezultând din cercetarea critică a realităților culturale și artei românești, fără de care vechile carente caracterizând tendințele reacționare și decadente ale artei burgheze, nu vor putea fi lichidate.

Apelul Uniunii Sindicatelor

### Acord cultural ungaro-bulgar

SOFIA 20 — (Agerpres). Agenția M.T.I. transmite:

Înainte plecării sale la Budapesta d. Dimo Kazakov, ministru informațiilor, a declarat ziaristilor că scopul acordului cultural ungaro-bulgar este realizarea unei apropieri și colaborări culturale între cele 2 țări.

Ministrul a adăugat că acordul are și un caracter politic și că apropierea dintre cele 2 țări va servi la progresul tuturor țărilor din bazinul mediteranean și la menținerea păcii.

de Artiști, Scriitori și Ziaristi, rasează sarcinile cerute de necesitatea acestei clarificări ideologice depline: »Să zdrobim unelțirile ideologice decadente bazate pe dezertarea în fața vieții și proslăvire a teoriilor demoralizante. Să smulgem din rădăcini buruiiana rămașitelor fasciste. Să nu lăsăm să se infiltreze în România otrava ideologiei destructive a așa zisei culturii a Atlanticului«.

Porniști hotărât pe acest drum și făcând din carte uneltă de muncă și armă de luptă, înflăcărand prin opere de artă elanul creator al poporului și făcând din presă un demn purtător de cuvânt al cauzei drepte a celor mulți, care să lovească necruțător în tot ceace este trădător și reacționar, profesioniștii artei și scrisului vor putea face dovada posibilităților lor în efortul de refacere materială și morală a țării.

Revine în special ziaristilor — ca unli ce prin munca de fiecare zi sunt în centrul preocupărilor maselor — frumoasa sarcină de a contribui prin scrisul lor la efortul de curățare a unor noul condiții de viață, menite să asigure întregului popor muncitor dreptul la pace și bunăstare prin salvagardarea independenței noastre și dezvoltarea tinerei noastre democrații populare.

Mihail Mihulescu